

a serviciului de poduri și sosele și este menit a asigura curățenia orașului, care în general vorbind este satisfăcătoare. Ce mai lasă totuși de dorit e de a se atribui întinderii neproporționate a orașului și faptului, că cetățenii nu totdeauna conlucra cu administrația comunală. Serviciului salubrității aparțin trei secțiuni: 1) secțiunea gunoaielor, 2) sect. canalelor și 3) sect. grajdurilor și atelierelor. Prima secțiune cuprinde curățitul și stropitul stradelor și evacuarea gunoaielor particulare și publice; a doua cuprinde: a) construcția și întreținerea canalelor publice și accesoriilor lor pentru evacuarea apelor din ploii și zăpezi, b) autorisația de construcții de canale la particulari pentru evacuarea acelorși ape, a celor menajere și industriale, c) evacuarea prin canal cu sistem divisionar a latri-

proveniența apei, care e apă de gărlă, decantată în bazine mari deschise și filtrată prin filtre orizontale de năsip, imperfecte și insuficiente. Dar nici cantitatea nu e mulțamitoare. S'au început deja lucrările pentru alimentarea orașului cu apă suterană curată și abundentă.

Iuminarea orașului B. nu stă în raport cu suma ce se cheltuesce; cauza e, că orașul are o întindere prea mare, gazul aerian e din cale afara scump, și în fine materialul de iămpi, folosit în părțile excentrice, e de o calitate inferioară. Iuminatul public se efectuesce prin gaz aerian, electricitate, oleiu mineral dens și petroleu; cu gaz se iluminează centrul orașului, cu petroleu și oleiu mineral dens părțile excentrice, iar cu electricitate Bulevardul, Șoseaua Mogoșoaiei, Cișmigiu, Usina idraulică și Aba-



Băile Eforiei.

nelor publice, d) curățitul latrinelor particulare prin serviciul dis Barometric; a treia cuprinde: a) administrația grajdurilor și furagelor, b) atelierelor de reparațiuni cu diferite ramuri, ca potcovărie, ferărie, lemnărie, văpsitorie și curărie. Gunoaiile se ard în cuptoare speciale la Tunari; o a doua stațiune pentru arderea gunoaielor se află în construcțiune. Pentru acest serviciu, inclusive secțiunea căilor de comunicațiune (trottoare, poduri, etc.), s'a prevădut în bugetul pe exercițiul 1896—97 suma de 2.863,753 lei 94 bani.

Alimentarea cu apă a orașului B. se face prin filtrele dela Arcuda și sub presiunea produsă de usina hidro-electrică dela Grozăvesci; apa se distribuie în oraș prin o canalisațiune, care la 1896 a fost 160,144 m. lungă, având 896 guri de apă, 22 fântâni publice, 34 bazine țîșnitoare și 21 coloane de apă. Calitatea apei nu e corespunzătoare, vara e prea caldă și mai totdeauna turbure; reaua calitate se explică prin

toriul. În 1896 canalisațiunea pentru gaz a fost 108,886 m. lungă; felinare cu gaz au funcționat 3931, cu petroleu 3261, lămpi cu oleiu mineral dens 466, lampe electrice cu arc voltaic 125, lampe incandescente (electrice) 180. Iuminatul, inclusive Abatoriul, a costatpe 1896: 684,816 lei.

Pompierii. Legea impune comunei B. întreținerea de pompieri, pentru cari cheltuescela an 186.000 lei. Serviciul de pompieri este încredințat unei companii, împărțită în 5 secții, care face parte din Regimentul 2 Artilerie. Comanda companiei este încredințată unui căpitan, având 5 ofițeri comandanți ai secțiilor. Efectivul e 247 oameni și 100 cai.

FINANȚE.

Finanțele comunei B. se administrează prin direcțiunea comptabilității, serviciul acciselor, și diversele servicii de perceperea veniturilor, potrivit dispozițiunilor legii comunale din 23 Iulie 1894, legii asupra comptabilității publice din